



## 中共交通运输部党组召开会议

# 深入贯彻习近平总书记重要指示精神 全力以赴坚决做好疫情防控工作

### 部党组书记杨传堂主持会议

本报讯 1月22日,中共交通运输部党组召开会议,进一步深入学习贯彻习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示精神。部党组书记杨传堂主持会议。部党组成员李小鹏、党组成员宋福龙、刘小明、王志清出席会议。部总师,部机关有关司局主要负责同志列席有关会议。

会议指出,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,党中央、国务院高度重视,习近平总书记

中央领导同志多次作出重要指示批示,对疫情防控提出明确要求、指明工作方向。要切实提高政治站位,认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把完成好此次疫情防控工作作为提高交通运输治理体系和治理能力的一次重要检验,发扬艰苦奋斗、连续作战精神,与卫生健康等部门密切协作,采取有效措施,加紧完善实施好应急工作方案,全力以赴做好防

控工作,坚决遏制疫情蔓延势头,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

部启动Ⅱ级应急响应全力做好疫情联防联控以来,组织落实、任务落实、工作落实、制度落实有序有效推进。会议强调,要指导交通运输部门对武汉、其他发生疫情地区和未发生疫情地区,以及各类交通运输方式和客运场站实施分类指导,采取有效措施,严格落实行业的疫情防控要求。着眼春运客流中农民工、

探亲、旅游等占主体的现实情况,加强疫情防控知识宣传,争取人民群众最大的理解、支持和配合。在联防联控工作机制下,按照属地疫情应对处置工作领导小组部署,贯彻属地管理原则,本着严密防控武汉疫情、谨慎防范外围蔓延、确保春运安全畅通,配合卫生健康等相关部门落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施,因地制宜落实交通运输工具和车站、港口客运站等场所通风、消毒和旅客

体温检测等相关要求。

会议要求,要在交通运输系统内切实做好环境卫生工作,加强设施通风、消毒,尤其是做好参与春运管理服务一线人员的自我防护,为他们提供口罩等必要防护用品,确保一线人员身体健康。指导各级交通运输主管部门配合卫生健康部门在交通运输工具、场站张贴疫情防控指南或注意事项,提醒人民群众做好防范。

会议还研究了其他事项。  
(焦克文)

## 李小鹏会见联合国副秘书长刘振民

本报讯 1月22日,交通运输部副部长李小鹏在京会见了联合国副秘书长刘振民,以及就第二届联合国全球可持续发展大会来华进行工作对接的联合国代表团一行,双方共同签署了《东道国协议》正文。交通运输部副部长戴东昌、联合国驻华协调员罗世礼会见时在座。

李小鹏对刘振民和联合国代表团一行表示欢迎并指出,双方就第二届联合国全球可持续发展大会筹备工作一直保持着密切沟通、真诚合作,对接工作务实高效。《东道国协议》正文的签署,标志着大会的筹备工作进入了一个新的阶段。李小鹏表示,希望双方以《东道国协议》正文的签署为新的起点,推动各项筹备工作不断深入,进一步在已达成共识的基础上,共同努力、加强务实合作,将大会办成一届高效、务实、精彩、卓越、让人难忘的盛会。

刘振民代表联合国代表团向中方致以新春佳节的美好问候,对中方积极努力筹备大会表示赞赏。刘振民表示,第二届联合国全球可持续发展大会为中方与各国分享可持续发展成就和经验提供了机遇,也是动员各国政府、各方乃至全世界所有人参与联合国可持续发展目标、助力可持续发展的良好契机。接下来,希望双方共同努力,为大会的成功举办、为联合国可持续发展目标的实现、为全球气候变化和人类更美好的未来作出贡献。

部机关相关司局负责同志参加了与联合国代表团的对接工作。大会组委会办公室成员单位外交部、北京市、中宣部和公安部的代表参加会见活动。  
(赵鹏飞)

## 我国北斗报文服务系统通过加入GMDSS预评估

过北斗网络运行,集位置报告和报文通信功能于一体,服务区域覆盖亚洲及周边海域,向用户提供全天候、全天候报文和广播通信服务,可丰富海上安全通信手段,提升海

上遇险搜救能力。2018年6月,国际海事组织(IMO)批准北斗报文服务系统加入GMDSS的申请后,交通运输部组织研究,联络数十个成员国、国际组织表达立场,展示北

斗系统优势,得到大部分国家代表的有力支持。此次,北斗报文服务系统通过会议审核后,将由国际移动卫星组织开展技术和运营评估。据了解,全球海上遇险与安全

系统是全球水上移动无线电通信系统。一直以来,国际海事组织(IMO)为了最大限度地保障海上人命与财产安全,完善常规海上通信手段,利用现代化的通信技术改善海上遇险与安全通信。GMDSS主要包括遇险报警、搜救协调通信、救助现场通信、定位、海上安全信息的播发、常规的公众业务通信、驾驶台对驾驶台通信共七大功能。

## 时讯快报

### 2019年交通运输经济运行总体平稳

本报讯(全媒体记者 孙丹妮)1月22日,记者从交通运输部获悉,2019年,交通运输经济运行总体平稳,交通固定资产投资预计完成32164亿元,按可比口径计算,同比增长2.2%,公路水路完成投资23185亿元、增长2.6%,超额完成全年1.8万亿元任务目标。

在客、货运量方面,2019年预计完成营业性客运量176.0亿人,同比下降1.9%,降幅较上年收窄1.1个百分点;完成货运量534.0亿吨,同比增长5.5%,保持在较快增长区间。其中,水路完成客运量2.7亿人、下降2.6%,完成货运量74.7亿吨、增长6.3%。

### 上港集团拟37亿元认购宁波舟山港股份

本报讯(全媒体记者 陈俊杰)日前,宁波舟山港股份有限公司披露定增预案,公司将向控股股东宁波舟山港集团、上港集团非公开发行股份合计不超过26.35亿股(锁定期36个月),募集资金112.15亿元。扣除发行费用后,募集资金净额将用于码头建设、泊位改造、资产购置,以及补充流动资金与偿还银行借款。

对此,上港集团承诺认购,此次认购非公开发行股票数量为宁波港本次发行后总股本的5%,认购金额不超过37亿元。

### 敬告读者

因春节放假,本报2020年1月26日、1月27日、1月29日休刊三期,1月31日与2月2日合并至2月2日出版。  
祝广大读者节日愉快!  
本报编辑中心



►春节来临之际,连云港海事局工作人员登上“天鲲号”,对船舶救生消防设备、船舶防污染设备、船舶结构与设备等方面进行全面“体检”,并与船员们一同向全国人民拜年。  
高文龙 冯国林 摄



▲海口海事志愿者在琼州海峡客滚船上向旅客发放春联。  
龙巍 摄



►大红窗花贴起来,金色福字挂上墙。1月22日,宁波舟山港北仑第二集装箱码头分公司开展了一场热闹的“迎新春”活动,给过年依然坚守在港口一线的员工送上深深的祝福。  
林国平 刘洲 摄



►1月22日,江苏扬州交通海事部门的工作人员来到京杭大运河城区段,为停泊在此的船户送上“福”袋和对联,与船民共贺新年。  
李玮 张丙涛 摄

新春纳福喜盈门

